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| La pressione, la potenza si misurano rispettivamente nel S.1.

Pascal, Watt

Watt, Joule

Newton, Joule

Pascal, Newton

2 Se una nave galleggia, il suo dislocamento é&:

maggiore della spinta di Archimede

uguale alla spinta di Archimede

o | ™

minore della spinta di Archimede

Lo

uguale al peso della merce trasportata

(=

3 La sigla IFO 180 indica:
la viscosita cinematica di un combustibile, espressa in centistokes e misurata alla temperatura di 50 °C

il consumo specifico di un motore, in [kg/kWh] e al massimo grado di sovralimentazione

o | ™

il potere calorifico di un combustibile, espresso in [Ml/kg]

L]

d | la sigla di un gasolio

4 Perché PPacqua ha un elevato potere estinguente sugli incendi, sui quali ¢ ovviamente impiegabile?

perché & fredda
perché, evaporando, sottrae elevate quantita di calore

perché, essendo facilmente disponibile, si pud usare in grande quantita

(= -

o

perché & un liquido con bassa viscosita

(=%

5 Nel piano di Joule (p,v) Parca interna ad un ciclo termodinamico rappresenta il:
P P PP

calore scambiato dal sistema

calore ceduto dal sistema

lavoro utile

oo |o |

lavoro di elica

6 Le nafte pesanti vengono riscaldate anche fino a oltre 130 °C prima dell’iniezioni nei motori diesel per:

ridurre la loro viscosita

aumentare la loro viscosita

o |

non creare shock termici ai motori

L]

d | renderla meno fluida

Possono essere accoppiati dircttamente (cioé senza un riduttore dei giri) sull’asse dell’elica di una nave

1 mercantile solo i motori:
a | a due tempi
b | a quattro tempi con cilindri in linea

a quattro tempi con cilindri a V.

dladuetempiaV

8 Quale ¢ la differenza tra motori Diesel due tempi e quattro tempi?
a | Nel quattro tempi il ciclo motore & realizzato in due giri dell’albero motore ¢ uno per il due tempi.
b | Nel quattro tempi il ciclo motore ¢ realizzato in un giro dell’albero motore ¢ due per il due tempi.
¢ | Nel quattro tempi il ciclo motore ¢ realizzato in due corse del pistone e uno per il due tempi
d | Nel quattro tempi il ciclo motore ¢ realizzato in quatto giri dell’albero motore e due per il due tempi

9 I comuni manometri posti sulle tubazioni di olio lubrificante, combustibile, acqua ecc. misurano:

| a | la pressione assoluta
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Trattati separatamente e scaricati a mare

¢
d | Trattati separatamente , controllati dal sistema dedicato, scaricati a mare.
18 La corrosione dei propulsori delle navi é di natura:
a | Chimica
b | Fisica
¢ | Elettrochimica
d | Meccanica
19 In una caldaia ausiliaria la superficie di riscaldamento & costituita da:
a | Una lastra metallica in cui viene fatto circolare vapore d’acqua,
b | Da un bruciatore posto nella parte alta della caldaia;
¢ | Una serpentina in tubi d*acciaio di qualitd;
d | Da una camera ricavata tra le pareti esterne della caldaia.
20 Nel compressore a vite Paria viene compressa per:
4 | L’azione di una membrana azionata da un pistone;
b | Il continuo aumento di volume di una camera ermeticamente chiusa;
¢ | Effetto di due rotori elicoidali che spostano assialmente |'aria aspirata;
d | La continua riduzione di volume di una camera ermeticamente chiusa.
21 Nella valvola laminatrice di un impianto frigorifero avviene una trasformazione
a | Isoentalpica
b | [sovolumetrica
¢ | Isoentropica
d | Isocora
22 I1 setbatoio in un circuito pneumatico serve a :
a | Separare I’aria dalla condensa;
b | Ridurre ’intermittenza della mandata ed immagazzinare |'aria;
¢ | Raffreddare il fluido.
d | Far funzionare ininterrottamente il compressore
23 In una elica in moto si ctea una differenza di potenziale tra :
a | Pala e pala.
p | Pala e scafo.
¢ | Pala e anodi sacrificali.
d | Pala e mozzo dell’elica.
24 Perché il gas inerte viene immesso nelle cisterne di una petroliera ad una pressione superiore a quella
atmosferica?
a | per favorire la formazione di gas e vapori.
b | per impedire la formazione di gas e vapori.
¢ | per impedire la formazione di CO
d | per impedire la formazione di vapori
25 I1 termostato & un accessorio di
a | Alimentazione
b | Regolazione
¢ | Sicurezza
d | Osservazione
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I | la pressione effettiva
¢ | 1a pressione atmosferica
d | il grado di vuoto
10 Come si fa a sapere sc un filtro per olio comincia ad essere troppo sporco?
a | basta guardare lo stato di pulizia dell’olio filtrato
b | 5i smonta e si fa una verifica visiva
¢ | si controlla la caduta di pressione indicata dal manometro differenziale
d | dal fatto che si apre automaticamente una valvola di sicurezza
11 Nell’iniezione meccanica diretta lo spillo del polverizzatore si solleva per:
a | la pressione della nafia
b | I’effetto di una molla
¢ | ’azione di un bilanciere
d | un comando elettrico
12 La pompa di circolazione dell’olio lubrificante di un motore diesel pud essere:
a | centrifuga oppure assiale
b | a viti oppure a ingranaggi
¢ | a pistoni oppure a lobi
d | solo centrifuga
13 11 rilievo delle flessioni dell’albero a manovella serve a:
a | verificare le condizioni dei cuscinetti di testa di biella
b | verificare le condizioni dei cuscinetti di piede di biella
¢ | verificare il corretto allineamento dei cuscinetti di banco
d | verificare le condizioni di pattini e guide
14 In un motorc dicsel a quattro tempi, quanti giri compie Palbero a camme per un ciclo operativo
completo?
a | due giri come |"albero a manovella
-Ib quattro giri come quattro sono le corse del pistone
¢ | la meta dei giri compiuti dall’albero a manovella
d | tre giri
15 | Qual & lo scopo della lubrificazione in un motore diesel di propulsione?
a L’olio .Iubriﬁcar.ite Iha il cnn'fpit'o di ridurre gli attriti e di preservare le parti del motore da surriscaldamenti,
usure, incrostazioni e corrosioni
b | L*olio lubrificante ha il compito di migliorare la tenuta dei materiali soggetti a contatto strisciante
¢ | L’olio lubrificante serve solo per raffreddare il motore
d L‘O|‘iD lubriﬁcar.nte ha il f::ompim fﬁ aumentare glil attriti e di preservare le parti del motore da
surriscaldamenti, usure, incrostazioni e corrosioni
16 La pressione assoluta:
a | Corrisponde alla pressione relativa
b | Corrisponde alla pressione atmosferica
c | E la somma della pressione relativa e atmosferica
d | E il prodotto fra la pressione atmosferica e relativa
17 Le acque di lavaggio delle cisterne delle petroliere vengono..
Scaricati direttamente a mare
I | Stoccati in sentina P
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26

Qual ¢ la lavorazione eseguita mediante la rotazione della piattaforma portautensile?

Foratura

Taornitura cilindrica

Tarnitura conica

oalelo|(s

Tornitura piana o sfacciatura

27

Nell’impianto come conseguenza della mancanza di fluido frigorigeno si nota

Aumento della brina sugli evaporatori

o R

Vapore visibile nell*indicatore di livello

L]

Temperatura pili bassa del normale sulla linea di mandata

o

Non si riscontrano effetti negativi

28

La presenza di nichel e cromo negli acciai:

aumenta le caratteristiche meccaniche

o | e

aumenta la saldabilita

L]

riduce la resistenza alla corrosione

(=9

aumenta la fragilita

29

Qual ¢ la precisione di un calibro ventesimale ¢ di uno cinquantesimale?

=]

0,05 - 0,02 mm

o

0,05 - 0,04 mm

0,04 - 0,05 mm

(=B

0,03 - 0,05 mm

30

Le proprieti meccaniche esprimono:

=]

le caratteristiche legate alla natura stessa dei materiali ed il loro comportamento in relazione agli agenti esterni

I"attitudine del materiale ad essere trasformato mediante lavorazione

la composizione del materiale e la sua struttura interna

oo |o

la capacita dei materiali di resistere alle sollecitazioni

31

Choose the correct answer: Before actually beginning to transmit the message, both stations agree

On a working channe]

On its own axis

Around a celestial body

o ||

On a chatting channel

32

Choose the correct answer: VHF Channel 16 has traditionally been

The international listening channel

The international distress channel

The international working channel

e |[o|m

The international conversation channel

33

Choose the cotrect answer: Have you finished your test,.....oveeiinl?

Already

Yet

Still

[0 N = o

Just

34

Choose the correct sentence:

What is visibility in your position?

That is visibility in your position?

What is visibility to your position?

=5 i B Kol ¥ ]

Where is visibility in your position?

35

What is the English for "' Cassctta di primo soccotsa” P

oy Gl )
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First help box

First safety box

First aid box

aja |o| e

First aided box

36

Choose the cortect answer: Channel 16 is used as...

An emergency and assistance frequency

An assistance channel only

A calling frequency only

o o |

A calling frequency and safety frequency only

37

Choose the correct word to complete the sentence: “Received MAYDAY MYV Big Brother at 07.00

UTC™.

From

On

Off

= o B e =]

Al

38

Choose the correct answer: Does cold air have a higher pressure than warm ait?

Warm air has a higher pressure

[l -]

Cold air has a higher pressure

Cold air has as much pressure as warm air

oLl

Warm air is denser and heavier than cold air

39

Complete the sentence: The surface current caused by the wind is known as the

Drift current

Labrador Current

Speed current

elo [T e

Rip current

40

Choose the correct word to complete the sentence: “Abandon ship means to crew and
passengets from a vessel following a distress”.

Unload

Evacuate

Discharge

(=5 R o R=ph 5]

Counting

41

Choose the correct word to complete the sentence: “Boarding speed is the speed of a vessel
of a pilot boat at which the pilot can safely embark/disembark™.

to that

Adjusted

Made

Written

Loy |or|m

Referring

Choose the correct answer: The displacement refers to:

The volume of the earning spaces on board ship

The weight of the ship

The volume of all the closed spaces on board ship

oo |o|™

The weight of the unloaded ship

43

angry with me yesterday? I hope not.

Is Julie

Is Julie being

Was Julie

oo ||

Have been July

4

The shop next to the post office has been empty for months. It a ladies’ clothes shop.

has been

used to be

was used to being

o |[orpm

is being

45

I've offered to lend my sister some money, butshe

bt o OB el

o (e
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isn’t taking

won’t be taking

won't take

Lo |[o| &

had not taken

46

Cos'é I'hardware ?

Sono delle semplici istruzioni

Sono il mouse e la tastiera

Sono le componenti fisiche

(=50 R gl -]

Sono i programmi

47

Come viene detto un programma gratuito ?

Hardware Freeware

Hardware Light

Software Freeware

(=S e p B

Software Light

48

Con il termine “login® si fa riferimento...

alla procedura di salvataggio

alla procedura di annullamento

alla procedura di ingresso

Lo T | R

alla procedura di registrazione

49

Il punto medio del segmento di estremi A (=3; 5) e B (3; 1) vale:

M (2; 2)

M (Z; 0)

M (0; -2)

oo | o

M(0;2)

50

La relazione fondamentale della trigonometria afferma che;

sing+cosa =1

sin—cosa =1

. 2 ]
sin“@@—cos" a=1

[= 5 NN M -

. 2
sina+cos’ @ =1

51

X

vale:

lim

Lt
=27 X —

=

+a0

+1-

a0 ||

+1"

52

L’inversa della funzione ¥ = (¥ + 3) &

x=e"+3

x=e"’

x=e"'-3

=50 I o RO ol <

x=3¢e

53

Perché nel punto P una funzione abbia un punto di massimo o di minimo:

E sufficiente che la derivata prima sia nulla.

E necessario che la derivata prima sia nulla.

E necessario e sufficiente che la derivata prima sia nulla.

oo | O |

E sufficiente ma non necessario che la derivata prima sia nulla.

54

1l valore di IIB(xJ —2)dx &

i

12,5

b

16

5

e

A DO

-
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[d]26
55 In che anno si ebbe in Italia il suffragio universale?
a| 1944
b| 1946
c|1948
d| 1920
56 Quale organo gli italiani votarono il 2 giugno 19467
a | Il Parlamento
b | La Consulta
¢ | L’'Assemblea Costituente
d | 1 Presidente della Repubblica
57 Chi dei seguenti letterati aderi al mito del “superomismo”?
a | Pascoli
b | Foscolo
¢ | D’Annunzio
d | Carducei
58 Alticro Spinelli con il suo "Manifesto di Ventotene" & considerato:
4 | Cofondatore del Partito Comunista Italiano
b | Padre Fondatore dell'Europa
¢ | Gerarca del Governo Mussolini
d | Capo partigiano della Brigata Garibaldi
59 Qual ¢ la consegucnza della marcia su Roma?
2 | Pascesa del re Vittorio Emanuele TIT
b | Pascesa del Partito Popolare
C | Pascesa di Mussolini
d | Pelezione di Togliatti
60 La nascita della CEE da quale trattato viene sancita?
a | Trattato di Parigi
b | Trattato di Londra
€ | Tratrato di Roma
d | Trattato di Lisbona
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